

Рубль может вырасти на подорожании нефти, снижении рейтинга Италии

Аналитик Альпари Михаил Крылов

Сегодня на ММВБ возможно укрепление российского рубля на фоне повышения цен на нефть. На 9:28 по Москве пара доллар США/рубль в Блумберге торгуется с понижением на 27,43 сотых процента или 8,98 цента до 32,6314. Евро тоже будет падать, так как агентство Moody's понизило рейтинг Италии до A2 с Aa2 с негативным прогнозом. Индекс Nikkei на момент написания падает на 1,16% до 8358,29 пункта.

Вчера пара евро/доллар США упала 32 и 2 до 31 и 5 и после понижения прогнозов S&P. Но к концу дня евро вернулся к 32 и 2 под влиянием выступлений главы ФРС США Бена Бернанке и главы ЕЦБ Жана-Клода Трише. Бернанке сказал, что экономический рост во второй половине 2011 года, вероятно, будет более быстрым, чем в первой половине. Трише назвал евро сильной валютой. После этого пара евро/доллар стала расти. Но рост её приостановился после понижения агентством Moody's рейтинга Италии.

Примеры валют-убежищ – швейцарский франк, доллар США, австралиец, японская иена. Даже рубль был убежищем во время теракта в Домодедово. Судьба валют-«убежищ» печальна. Они выбывают. Франк выбыл после введения валютного пола для евро/франка. Австралиец выбыл после сегодняшнего заявления РБА, в котором был сигнал на возможность снижения ставок. Иена, в общем-то, выбыла после интервенций.

Вчерашнее укрепление доллара – это укрепление валюты-убежища и следствие разговоров о банкротстве Греции. С этой точки зрения, речи Бернанке и Трише – примеры устных интервенций.